

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

ЧРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

• В районе КПСС, райисполкоме, президиуме
райкома профсоюза работников сельского
хозяйства, райкоме ВЛКСМ

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА 1979 ГОД

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди совхозов, колхозов, ферм, бригад, промышленных предприятий, других организаций и по профессиям бюро райкома партии, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома комсомола ПОСТАНОВИЛИ:

За достигнутые успехи в производстве и продаже государству продукции животноводства присудить переходящее Красное знамя, наградить Почетной грамотой и занести в Книгу почета района коллектива колхоза «Правда» (председатель П. Д. Косинский, секретарь парткома И. М. Шепин, председатель профкома Л. М. Дементьев, секретарь комсомольской организации И. М. Осокина), обеспечившие выполнение плана по продаже государству мяса на 148 процентов, молока на 125 процентов (плюс к уровню прошлого года составляет: по мясу — 270 тонн, молоку — 64 тонны).

Присудить переходящее Красное знамя коллективу животноводческой бригады В. П. Веденниковой из колхоза имени Ильича, обеспечившему надой молока на одну фуршную корову по 3314 килограммов, что выше прошлого года на 524 килограмма.

Присудить переходящее Красное знамя, наградить Почетной грамотой колектив фермы № 1 совхоза «Рассвет» (управляющий В. П. Сиротенко), обеспечивший урожайность зерновых культур по 18,7 центнера с гектара, или на 2,6 центнера выше плановой.

НАВСТРЕЧУ

1980

ФЕВРАЛЬ

24

Воскресенье

ВЫБОРАМ

Представители народа

На прошедших недавно предвыборных собраниях трудовые коллективы совхоза «Новопестеревский» и села Новопестерево, колхоза имени 21 партсъезда и села Евтино, колхоза «Кузбасс» выдвинули кандидатов в депутаты районного Совета, сельских Советов народных депутатов. Так, новопестеревцы в районный Совет по 80 избирательному округу называли кандидатуру шофера Л. Н. Лысенкова, а по 81 избирательному округу — бригадира тракторно-полеводческой бригады М. Ф. Проценко.

Труженики колхоза имени 21 партсъезда и села Евтино в районный Совет народных депутатов называли кандидатуры Г. В. Пешковой — птичницы и М. А. Симоненко — председателя исполнкома Евтинского сельского Совета, по 27 избирательному округу кандидатуру Т. Т. Феофановой — веттехника колхоза «Кузбасс», а по 28 избирательному округу В. В. Терешкина — главного инженера колхоза «Кузбасс».

В совхозе «Новопестеревский» и селе Новопестерево организовано проходят предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Новопестеревского сельского Совета народных депутатов. Почти по всем 25 избирательным округам названы кандидатуры. Это передовики производства, активные общественники.

К примеру, на состоявшемся собрании в строительном цехе от коллектива этого цеха кандидатами в депутаты Новопестеревского сельского Совета народных депутатов названы плотник В. И. Грищенко и прораб В. И. Кудинов.

Л. ШЕРИН,

СЕЛЬСКИМ СТРОЙКАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

За четыре прошедших года десятой пятилетки в районе значительно возросли темпы освоения капитальных вложений. Они составили шестьдесят два миллиона рублей. В среднем за год осваивается 15—16 миллионов рублей, в то время как в девятой пятилетке — девять миллионов. Резко возросли темпы строительства хозяйственным способом. Из 10,3 миллиона рублей, освоенных в 1979 году, шесть с половиной миллионов израсходованы на строительство хозспособом.

В районе за 1976—1978 годы введено в строй животноводческих помещений для КРС на 17 тысяч голов. Построено зерноскладов общей емкостью 40 тысяч тонн, облицовано силикатных и сенажных траншей на 2700 тонн, сдано новых картофелехранилищ на 5 тысяч тонн. Заасфальтировано 70 тысяч квадратных метров площадок. Построено восемь пунктов техобслуживания, много зерносушильных комплексов и ряд других объектов производственного назначения.

Большое внимание уделялось строительству жилья и соцкультурных объектов. Так, за четыре года введено жилья 42 тысячи квадратных метров, детсадов — на 235 мест, интернат — на 80 мест, школа — на 320 мест, тридцать магазинов и ряд других объектов.

За счет освоения средств хозспособом за последние годы укрепились и расширились строительные цеха в совхозах «Пермяковский», «Горскинский», «Рассвет», «Новопестеревский». Не случайно в этих хозяйствах ежегодно осваивается хозспособом до одного миллиона рублей.

Ниже своих возможностей осваивают средства и строят совхозы «Саларский», «Родина», «Правда», «Россия». Так, совхоз «Родина» за 1979 год освоил хозспособом всего 43 тысячи рублей.

До сих пор имеет место тенденция к росту незавершенного строительства. Основной объем незавершенного строительства падает на сельские строительные подрядные организации: ПМК-458 треста «Кемеровосельстрой», межколхозную строительную организацию (МСО), СМП-831 треста «Кузбассстрой». В течение пяти лет не сдается животноводческий комплекс в совхозе «Родина» на 1200 голов, в колхозе имени 21

партсъезда на 800 голов. Слабыми темпами эти же организации ведут строительство соцкультурных объектов. Третий год строятся Дома культуры в селах Новопестерево и Пермяки, школа в селе Июшевка. За последние три года МСО не сдала ни одного объекта.

Качество строительных работ низкое. В связи с большим браком допускается перерасход денежных средств. МСО, например, на устранение брака за последние два года перерасходовала 250 тысяч рублей.

Не наложен равномерный ввод помещений производственного назначения и объектов соцкультбыта. Пусковые стройки не всегда обеспечиваются необходимым материалом. Нет должного взаимодействия смежников, и, прежде всего, подрядчиков и субподрядчиков. Много теряется времени из-за плохой организации труда и слабой дисциплины. Это все и приводит к увеличению сроков строительства, снижению качества работ, их удорожанию.

В свете решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС большие задачи стоят перед строителями района в последнем году десятой пятилетки. Главное, на что надо обратить внимание, — это усиление строительства жилья и соцкультурных объектов.

Сейчас перед каждым совхозом и колхозом района стоит задача: сдавать в год 10—15 двухквартирных жилых домов со всеми удобствами и хозяйственными пристройками. Необходимо больше внимания уделять благоустройству сел, строительству водопроводов, очистных сооружений. Строителям надо сосредоточить внимание на пусковых объектах последнего года пятилетки, не допускать распыления государственных капитальных вложений.

Руководителям совхозов и колхозов в зимний период следует принять все меры к обеспечению необходимыми строительными материалами: кирпичом, щебнем, песком, лесом и другими материалами. Надо подготовить фронт работы к летнему строительному сезону.

Долг партийных организаций — помочь сельским строителям улучшить условия их труда и быта, чтобы они могли успешно выполнить свои задания. Строить быстро, добротно — такова задача.

Дневник полевых работ

Сведения на 21 января 1980 г.

В первой колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля (в процентах к годовому заданию), во второй — проведено снегозадержание (в Птицефабрика

гектарах).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	78,3	650
«Рассвет»	76,6	2127
«Родина»	60,1	670
«Бачатский»	48,6	1160
«Новопестеревский»	36,4	1824
«Пермяковский»	35,2	—
«Горскинский»	34,3	1300
«Моховский»	32,3	250
«Беловский»	12,5	350
«Июшинский»	—	700
«Новый»	—	500
«Бачатский»	51,4	255

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	255,3	2545
«Сибирь»	118,2	570
Им. Ильича	107,7	1612
Им. 21 п-съезда	56,5	2315
«Кузбасс»	39,8	270
«Правда»	30,5	770
ПО РАЙОНУ	60,1	17508

За прошедшую пятидневку колхозы и совхозы района вывезли 7300 тонн органических удобрений, что составляет около трех процентов к годовому заданию. По прежнему не снижают тем-

пы по доставке органики на поля совхозы «Гурьевский», «Рассвет», «Родина». Здесь ежедневно вывозится до двухсот тонн перегноя. В то же время прекратили вывозку органических удобрений в колхозах имени Ильича, «Сибирь», в совхозах «Пермяковский», «Беловский». Сейчас нельзя терять ни одного дня. Каждые сутки по району необходимо вывозить как минимум 8000—10000 тонн перегноя.



Трудно и радостно расстать хлеб. Не менее важно и хлопотно лелеять ростки культуры. Невозможно нынче без нее жить и работать на земле. И очень важно поэтому уже сегодня так поставить деятельность сельских клубов, чтобы они постоянно отвечали развивающимся духовным интересам тружеников села. Но этого добиваются пока еще далеко не все. Об этом говорят письма, приходящие в редакцию.

Как стоят дела с культурным обслуживанием селян в нашем районе, что делается для его улучшения — эти и другие вопросы, связанные с работой клубов, были рассмотрены участниками беседы за «круглым столом» редакции. В разговоре приняли участие заведующая отделом культуры райисполкома Н. А. Чимбарова, председатель колхоза имени 21 партсъезда Д. Е. Паршуков, директор Новопестеревского Дома культуры Н. А. Русинова и хормейстер К. П. Кузнецова, председатель исполнкома Бековского сельского Совета В. И. Челухов, директор Новобачатского ДК Н. С. Токаренко, заведующая автклубом Н. Г. Ящуктина, секретарь комсомольской организации совхоза «Родина» Т. С. Шабалина и Г. А. Еремеева — заведующая автклубом.

Н. А. ЧИМБАРОВА. Ежедневно сотни тружеников, молодых людей и подростков, детей и пенсионеров являются посетителями клубов. Их роль в идеино-политическом воспитании переоценить трудно. В последнее время культурному обслуживанию селян уделяется много внимания. Укрепляется материально-техническая база. Клубы, дома культуры снабжаются музыкальными инструментами современными техническими, средствами, костюмами. И все-таки до сих пор мы не имеем ни одного учреждения культуры, которое соответствовало бы требованиям времени. Сколько клубов бездействуют из-за того, что они требуют ремонта (Уроп, Хахалино, Задубровка, Каменушка). Материально-техническая база — важное условие успешной работы. Но главную роль в улучшении культурного обслуживания сельских тружеников должны сыграть кадры. От кадров, работающих в сельском клубе или СДК, от жизнеспособности клубного актива зависит очень многое. Для повышения уровня работы необходимо не только инициатива, заинтересованность, компетентность самих культработников, но и заботливое отношение к их нуждам и запросам со стороны местных партийных, советских, хозяйственных руководителей. К сожалению, работники культуры не всегда обеспечиваются жильем, что вызывает текучесть кадров.

Недостаточно занимаются пока в хозяйствах и подбором своих доморощенных кадров. В этом году в институт культуры поступило всего два стипендиата из совхозов «Новопестеревский» и «Горсккий».

Сегодняшний сельский житель по своим духовным запросам мало чем отличается от городского. И его уже не привлекают мероприятия, рассчитанные на всю массу сразу. Понаполам популярны, привлекают людей те клубы, где каж-

дый в часы досуга может найти занятие по душе. И правильно поступают те культработники, которые вместе с активом думают не только о проведении массовых мероприятий, но и о создании условий для занятий небольших по составу групп: людей одной профессии, ветеранов войны и труда, молодых семей и других.

Пока еще далеко не везде деятельность клубов отвечает требованиям времени. Указанные в Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» слабые места и недостатки в идеино-воспитательной работе имеют непосредственное отношение и к учреждениям культуры нашего района. Устранил же их можно только тогда, когда за это дело всерьез возьмутся и руководители хозяйств, и комитеты комсомола, ну и сами культработники в первую очередь.

Д. Е. ПАРШУКОВ. Поднять

ниться — пожалуйста. У нас в хозяйстве уже стало традицией проводить Дни бракосочетаний, где молодоженам вручается подарок от колхоза, а передко и ключи от квартиры. Новый Дом культуры, который должен открыться ко Дню молодежи, тоже для них, молодых.

Даем возможность проявить себя и в труде, и в художественной самодеятельности.

Когда получили новенький гусеничный трактор и комбайн, подумали-подумали, да и передали эту технику школе. Пусть ребята учатся управлять, потом к нам же придут механизаторы. Хлопотно? Да. Зато хозяйство обеспечено рабочей силой. И в посевную, и в сенокос сами справляемся.

Всеми доступными силами стремимся привлечь молодежи любовь к земле. Вместе с работниками культуры проводим вечера чествования передовиков, встречи трех поколений. Как бы занят я ни был, всегда

Круг участников мероприятий становится все шире и шире. В этом залог успеха. Уговоры в нашем деле — плохой помощник, нужно действие. Это я давно поняла, еще тогда, когда мы хор создавали. Помню, к кому ни обратимся, все руками разводят — никогда. Не долго думая, взяла баин и сама пошла на ферму, в стойлах, в контору, туда, где народ. Так сложилось ядро, появились постоянные участники, которые сами в свою очередь стали активными пропагандистами самодеятельного искусства. Сейчас нашему хору присвоено высокое звание народного. Это ко многому нас обязывает. Мы щадительнее относимся к подбору репертуара, больше работаем над вокальной культурой.

Но по-прежнему репетируем в тесном помещении, где даже трудно выстроиться всем участникам хора. Строительство нового Дома культуры у нас в селе неизменно затянулось. Вот уже

110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Наш долг — достойно встретить его.

В. И. ЧЕЛУХОЕВ. Да, если говорить о материально-технической базе то наш Дом культуры не составляет исключения. Большие в нем произошли изменения. В таких условиях чудеса творить можно. А у нас в клубе пока все по-старому, формы работы прежние, поэтому и посещаемость падает. Это не может не настораживать. Ведь нам далеко не безразлично, как жители села, особенно молодежь, проводят свое свободное время. Воспитание молодежи — процесс многогранный. И, если человек постоянно проводит свое свободное время вне клуба, вне библиотеки, вне других идеологических учреждений, то все дело решает случай, который может быть благоприятным, а может и неблагоприятным. Именно поэтому становится важным расширение сферы влияния клуба, увеличение числа его активных посетителей.

Странным является то, что чаще всего на скучу жалуется молодежь. А кому как не молодым поднимать культуру на селе. Когда комсомол и клуб неразрывны, им вместе по плечу многие хорошие дела. «Культуре села — постоянную комсомольскую заботу». В это движение, развернувшееся по всей стране, должна включиться и наша молодежь. Пока же, она остается в стороне.

Н. С. ТОКАРЕНКО. Конечно, молодежь села — большая сила. Но силу эту надо направить, организовать. И сделать это должны мы, работники культуры. Молодежь — наиболее активная возрастная категория, и формы работы с ней должны быть активными. Что может сегодня организовать клуб, адресуясь непосредственно к молодежи? Встречи с интересными людьми, вечера поэзии, обсуждение фильмов, телепередач. У нас в клубе был проведен вечер о творчестве А. Пахмутовой, композитора, который всем своим песенным творчеством обращается к молодым. Специально для молодежи мы готовим сейчас вечер, посвященный Международному дню театра, расскажем о Московском театре сатиры, его актерах, работе. Думаю, что это будет интересно. Давнее и большое мое желание — организовать дискотеку. Скоро оно воплотится в жизнь. Каждую вторую и четвертую пятницу месяца занятие клуба будет проходить в школе. Будем стараться воспитывать у посетителей дискотеки хороший музыкальный вкус. Начнем с популярных ансамблей, а потом незаметно перейдем к классике. Это всего лишь один из путей, пользуясь которыми, можно дать молодежи в дискотеке много полезного в самых разных областях знаний.

В нашем ДК работают разные по жанрам кружки: кукочный и вокальный, хоровой и танцевальный. Так что каждый из жителей села может найти здесь занятие по душе.

Беседу «за круглым столом» записала Т. СМИРНОВА.

Разговор, начатый участниками беседы за «круглым столом», не закончен. Мы ждемвших откликов на вопросы, поднятые в беседе.

ДОМ КУЛЬТУРЫ — ДОМ КАЖДОГО

село в новых условиях можно, лишь опираясь на «трех китов»: культуру производства, культуру быта и культуру досуга. Для меня, хозяйственника, культуры начинается с умения грамотно вести колхозные дела, в том числе строительные. Не могу понять тех руководителей, которые постоянно жалуются на трудности, растягивающие сроки строительства на 5—6 лет, и в то же время ничего не делают для того, чтобы эти сроки сократились. Мы у себя в хозяйстве выступаем не просто как заказчики, а как деловые партнеры строителей. Во всем помогаем им, не считаясь со временем и занятостью. 20 июня 1979 года на центральной усадьбе колхоза в селе Евтино заложили новый Дом культуры, строится он на колхозные средства. Это большое событие в жизни нашего села. Давно мы ждали его, но все не представлялось возможным — средств не хватало. Старый ДК строили народной стройкой, всем миром в 1957 году. Помню, спешили очень, чтобы к новому году успеть, и успели. Тогда нам казалось, что лучше этого здания и быть не может. Но вот прошли годы, и жизнь выдвинула новые требования. На общем собрании колхозников было решено единогласно: будем строить новый Дом культуры.

Не от великой роскоши идет правление колхоза на ощущимые траты наших сил и средств. Таким вот недешевым способом мы стремимся удержать молодежь. Ведь современному селянину, особенно молодому, не мало требуется. Пришел молодой механизатор в колхоз — мы ему машину и трактор, по возможности стараемся новый дат. Поработал, надумал же-

стараюсь принять личное участие в этих мероприятиях. Думаем открыть музей боевой и трудовой славы, в нем же будет рассказано об истории села, хозяйства.

В культуре же считаю, как и в делах хозяйственных, нужен качественный сдвиг. Пока же мы, и сожалению, не можем назвать работников нашего клуба первыми своими помощниками. Построим новый ДК, тогда и спрос будет другой: вот вам, дорогие товарищи помещения, инструменты, костюмы, действуйте! Чего не хватает, спрашивайте. Всегда пойдем навстречу. Но, пожалуйста, работайте с полной отдачей.

Н. Д. РУСИНОВА. Слушаю Дмитрия Егоровича и завидую той молодежи, которая работает у них в хозяйстве. У нас же уезжают молодые, стареет село. И все же, если сравнить с прошлыми годами, народу в клуб стал ходить больше. Увеличилось и число участников художественной самодеятельности. Причины, наверное, в том, что изменилась форма работы, а главное — в работе Дома культуры активное участие принимает общественность села. Я не мыслю себе работы без связи с общественностью.

При нашем ДК создан совет культуры. В него входят секретарь парткома совхоза «Новопестеревский» Л. А. Руссков, председатель женсовета А. П. Захаренкова, заведующая библиотекой Г. В. Пронина. Члены совета культуры принимают самое активное участие в подготовке и проведении клубных мероприятий. Что бы мы ни готовили в клубе, всегда начинаем с того, что четко разграничиваем функции каждого из членов совета. Затем выходим на производственные участки.

не первый год стоят под открытым небом полуразвалившиеся стены. И опять-таки можно только позавидовать евтинцам, которые летом этого года получат в свое распоряжение прекрасный Дворец культуры.

Клуб на селе должен быть не только центром культуры, но и центром воспитательной работы. Мы стремимся к тому, чтобы в нем воспитывала сама обстановка. Сделать это непросто. Но от сквернословия, хулиганства в стенах клуба мы уже отучили. Если спросите как. Отвечу. Снова — общими усилиями. Здесь, как и в любом другом деле, главное — последовательность. Не оставлять безнаказанным ни одного случая нарушения, не проходить равнодушно мимо нарушителя, это и долг, и дело совести каждого.

Мы, работники клуба, члены совета культуры стремимся к тому, чтобы каждое мероприятие было воспитывающим. А таким оно будет тогда, когда дойдет до души и сердца каждого. Чаще стараемся использовать местный материал, рассказываем о передовиках, ветеранах труда и войны. Нынче в клубной аудитории проявляется повышенный интерес и эмоциональному, яркому рассказу о людских судьбах, к подлинным фактам из настоящего и прошлого родного села. И мы стараемся этот интерес удовлетворить.

На территории нашего сельского Совета завершена централизация клубной системы. Чаще и полноценнее проходят теперь трудовые праздники, чествование передовиков.

Сейчас все мы, культработники, живем думами и делами предстоящего празднования

◆ Передовой опыт — всем

ЗА ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ

В ходе ускоренного технического перевооружения сельскохозяйственного производства на первый план выдвигается проблема повышения эффективности использования машин. Это с особой силой подчеркивается в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве».

Во многих совхозах и колхозах района заметно улучшилось за последнее время использование техники. В ряде хозяйств созданы образцовые машинные дворы, улучшено инженерное обслуживание техники, проявляется большая забота о подготовке и повышении квалификации механизаторов. Улучшается организация их труда.

Обнадеживающим надо считать и тот факт, что в последние два года в районе шире и глубже осваивается ставропольский опыт комплексного применения системы машин в одно время на одном поле, с хорошим техническим обслуживанием агрегатов и бытовым обслуживанием механизматоров.

Именно неразрывность процессов обмолота хлебов, уборки соломы, вспашки зяби позволила в прошедшем году колхозу имени Ильича (председатель И. Н. Колбухов, начальник уборочно-транспортного комплекса П. Н. Кацко) еще в сентябре завершить уборку зерновых и взмет зябь. В этом хозяйстве механизатором Михаилом Дмитриевичем Шаповаленко была изготовлена и внедрена в производство волокуша для трактора К-700, использование которой позволило в два-три раза увеличить производительность труда на уборке соломы. Опыт этот был широко использован в районе.

В прошедшем году уборочно-транспортные комплексы действовали слаженно, высокопроизводительно не только на жатве, но и на заготовке кормов, на уборке картофеля и т. д.

Таким образом, в районе нарабатывается опыт действительно индустриальной организации труда и производства в земледелии. Трудно переоценить значение повсеместного его применения. Тем более важно то, что мы пока не добились коренного перелома в повышении эффективности и использования техники во всех колхозах и совхозах.

Если посмотреть на техническую оснащенность хозяйств, то можно утверждать, что она достаточно велика, чтобы основные полевые работы проводить именно в оптимальные сроки. У нас в районе на сегодняшний день на каждого работника приходится по 32 л. с. энергоисточников. На начало 1980 года в колхозах и совхозах района имеется 126 мощных тракторов К-700, 16 агрегатов промышленной переработки трав, 527 зерноуборочных комбайнов СКД-5 и СК-5 «Нива».

Важнейший резервом является опыт передовых хозяйств, механизаторы которых научились высокопроизводительно использовать технику и на этой основе своевременно и хорошо проводить полевые работы.

Приведу пример. Тракторист колхоза «Россия» Владимир Митрофанович Земляухин на тракторе К-700 за 1979 год выработал 7529 эталонных гектаров. Это в 2,1 раза выше среднерайонного показателя. Нетрудно подсчитать, какую отдачу даст опыт В. М. Земляухина, если механизаторы работающие на «Кировцах», примут его на вооружение.

В минувшем году районом

были выполнены принятые социалистические обязательства по приготовлению витаминнотравяной муки. Большой вклад в выполнение их внесли колхозы «Горскинский», «Новый», птицефабрики «Инская», колхозов имени Ильича, «Россия».

Так, машинист из колхоза имени Ильича Николай Сидорович, работая на агрегате АВМ-1,5, в минувшем году заготовил 1010 тонн витаминнотравяной муки. Ежегодно добивается высокой выработки на агрегате АВМ-0,65 машинист колхоза «Россия» Николай Ильич Попов, который перевез 469 тыс. зрителей, в том числе 247 тыс. детей.

Обеспечить продажу на лучшие советские фильмы вне касс не менее 30 процентов кинобилетов.

В течение года продемонстрировать на сельских киноустановках 300 сеансов сельскохозяйственных фильмов и 650 — удлиненных киносеансов.

Создать в селах Беково, Новобачаты, Евтино, Каракан, Пермяки, Малая Салаирка, Новопестерево, Юшника.

Организовать дополнительно на центральных усадьбах колхозов и совхозов 4 кинолектория по правовой пропаганде и сель-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Беловской районной дирекции на 1980 год

Работники киносети, руководствуясь историческими решениями XXV съезда КПСС, встав на ударную вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, стремясь дёлом ответить на решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения», берут на себя следующие обязательства:

— На основе широкого развертывания социалистического соревнования, повышения эффективности и качества работы, внедрения прогрессивных форм обслуживания зрителей добиться выполнения государственного плана 1980 года к 20 декабря. Обслужить за год не менее 469 тыс. зрителей, в том числе 247 тыс. детей.

— Обеспечить продажу на лучшие советские фильмы вне касс не менее 30 процентов кинобилетов.

— В течение года продемонстрировать на сельских киноустановках 300 сеансов сельскохозяйственных фильмов и 650 — удлиненных киносеансов.

— Создать в селах Беково, Новобачаты, Евтино, Каракан, Пермяки, Малая Салаирка, Новопестерево, Юшника.

— Организовать дополнительно на центральных усадьбах колхозов и совхозов 4 кинолектория по правовой пропаганде и сель-

хозяйственной тематике.

— В летний период охватить все школьные производственные бригады и пионерлагеря кинообслуживанием и обслужить 30 тысяч детей.

— Обновить рекламные стены на киноустановках с. Беково, Малая Салаирка, Евтино, Пермяки, Каракан.

Всемерно улучшать эксплуатационную деятельность киносети, обеспечить режим экономии государственных средств на 3 процента, бороться за экономию 5 процентов электроэнергии.

— Не допускать сверхнормативного износа и не иметь случаев задержек и срывов фильмокопий. В этих целях ежемесячно проводить технические занятия; не реже двух раз в квартал проводить комплексные проверки киноустановок; повысить качество работы фильмоизготовления.

— Заключить договора с совхозами и колхозами на показ фильмов, отражающих научно-технический прогресс в сельском хозяйстве.

— Подготовить киномехаников третьей категории 20 человек, второй категории — 5 человек.

Вызываем на социалистическое соревнование Прокопьевскую районную кинодирекцию.

Социалистические обязательства приняты на производственном совещании коллектива кинодирекции 26 декабря 1979 года.

Больше требовательности к себе

ИТОГИ РАБОТЫ КООПЕРАТОРОВ В 1979 ГОДУ

Кооператоры района в минувшем году продали труженикам села товаров народного потребления на сумму 31 млн. 160 тысяч рублей и выполнили план товарооборота на 100,3 процента.

Социалистические обязательства четвертого года десятой пятилетки успешно выполнили инициаторы районного социалистического соревнования рабочники Моховского совхоза-рабочего колхоза (председатель правления В. И. Базукин), кооператоры Бачатского райкоопа (С. Н. Лотарева) и горнооптогор (директор В. Н. Нестеров.)

Не справились с выполнением годового плана товарооборота Гурьевский рабкооп (И. С. Петров) и Пермяковский рабкооп (Г. Е. Кривова).

За истекший год кооператоры района продали селянам товаров народного потребления на 1 миллион 270 тысяч рублей, чем в 1978 году. Дальнейшее расширение и усовершенствование получила материально-техническая база торговли, специализация торговых предприятий на селе. В 1979 году прирост товарооборота составил 4,3 процента. Значительно перевыполнены планы выпуска товаров собственного производства: выпечки хлеба и хлебобулочных изделий, выпуск газированной воды и карамели.

В результате, за декабрь совхоза-рабочего и горнооптогор выполнили план товарооборота и преодолели имеющееся отставание. Например, в Моховском совхоза-рабочего 32 магазина в декабре успешно справились с товарооборотом, и маховчане заняли первое место в соревновании за декабрь.

Более 30 торговых предприятий выполнили свои социалистические обязательства за 1979 год досрочно.

Среди лучших людей необходимо отметить Кривоносова А. Я. — продавца промтоваров газированной воды и карамели.

Кемерово. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.

17.10 Играет заслуженный артист РСФСР В. Малинин (скрипка). 17.40 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 18.10 «Твоя ленинская библиотека». «Памяти Герцена». Кемерово. 18.40 «Наша почта». 19.05 «Пульс».

Общественно-политическая программа.

Москва. 19.30 Ленинский университет миллионон. «Развивающиеся страны в борьбе за политическую и экономическую независимость». 20.00 «В каждом рисунке — солнце».

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки». 21.00 Чемпионат по фигурному катанию. Парное катание. Передача из Швеции. 22.30 «Время». 23.05 «Слово Андроникова». Телевизионный фильм «Тагильская находка».

00.15—00.30 «Сегодня в мире».

16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.

17.10 Играет заслуженный артист РСФСР В. Малинин (скрипка). 17.40 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 18.10 «Твоя ленинская библиотека». «Памяти Герцена». Кемерово. 18.40 «Наша почта». 19.05 «Пульс».

Общественно-политическая программа.

Москва. 19.35 «Этот День Победы...». Конкурс на лучшее исполнение песен времен гражданской и Отечественной войн и песен о Советской Армии.

Москва. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт афганских артистов. 21.00 «От выборов до выборов». 21.15 Чемпионат Европы по фигурному катанию.

Мужчины. 22.00 «Вечером, после работы». Премьера документального телефильма. 22.30 «Время». 23.05—01.20 Вечер в Концертной студии Останкино, посвященный молодым передовикам сельского хозяйства.

В первые (23.40) — «Сегодня в мире».

В. ГУСАРОВ.



ЧЕТВЕРГ, 24 января

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Отзовитесь, гористы!».

11.35 «История кавалера Де Грие и Манон Леско». Телеспектакль.

13.20 «Как рыба в воде». Документальный телевизионный фильм.

13.35 Новости. 16.20 «Сельские будни». Программа документальных фильмов.

17.05 «Беседы о праве». 17.35 Ф. Шуберт. Симфония си-минор («Неоконченная»).

18.00 «Русский телевизионный фильм «Через три океана».

18.30 «Большая волна. Москва. 16.00 Новости.

ПЯТНИЦА, 25 января

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Программа мультфильмов.

11.30 «Люди на земле». Художественный телевизионный фильм.

12.45 «Народное творчество».

Телевизионное обозрение.

13.30 «Через три океана». Документальный телевизионный фильм.

13.55 «Новости. Москва. 16.00 Новости.

16.00 «Сегодня в мире».



Выпуск № 8

ЗАЦВЕТУТ САДЫ НА ПУСТЫРЯХ

◆ Советы и жизнь

Пустыри, обочины дорог, ежегодно зарастающие полынью, лопухами, крапивой, не только портят внешний вид находящихся вблизи населенных пунктов, но и являются источником засорения полей. Вот почему исполнком Старобачатского поссовета весной и летом 1979 года объявил войну сорнякам.

Жители улиц Томская и Новосадовая, а также учащиеся Старобачатской средней школы настойчиво (несколько раз за лето) вырубали сорняки у обочин дорог до начала их цветения. На пустырях, заставших раньше бурьяном, работники психоневрологического интерната и учащиеся 9 класса средней школы высадили весной 400 корней карагача. Школьники ухаживали за саженцами в течение лета, в результате все деревья прижились.

Активное участие в выполнении мероприятий по благоустройству и охране природы приняли организации, находящиеся на территории поссовета. Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства весной и осенью минувшего года организовал доставку и продажу населению 2600 штук плодово-ягодных кустарников. Коллективы нефтебазы и психоневрологического интерната высадили на своих территориях большое количество цветов. И когда на заседании штаба по благоустройству подводили итоги, то территории вышеизложенных организаций были признаны самыми ухоженными и уютными. Этим организациям и были присуждены первое и второе места.

С помощью депутатов и уличных комитетов наводится порядок на улицах, благоустраиваются подъездные пути. Под руководством председателя уличного комитета И. М. Рябчикова была засыпана проезжая часть улицы Заречной. В течение минувшего года были укреплены также берега речки Бачатки, которые из года в год, подмываясь водой, разрушались, и вода стала угрожать огородам. Тогда по решению исполнкома поссовета под берега реки было высыпано несколько десятков тонн бутового камня. Помогли осуществить эту работу жители села водители КРАЗов Беловской автоколонны.

Но не все жители поселка с любовью относятся к земле, растениям на ней и рациональному ее использованию. Неоднократно приходилось приглашать некоторых граждан на административную комиссию за бродяжничество скота и складирование угля и дров на проезжей части улиц. Такие беседы хоть и не с первого раза, но оказывают положительное воздействие, и постепенно на улицах наводится порядок.

Сейчас зима, и работы по благоустройству и борьбе с сорной растительностью, естественно, прекращены. Однако, именно сейчас делается все необходимое, чтобы весной снова приступить к этой работе и вести ее в системе. Весной 1980 года нам предстоит осуществить новые лесопосадки, благоустроить сквер выпускников, который находится в центре поселка, полностью истребить в нем сорную растительность и построить агитплощадку.

Поселок — наш дом, и забота о том, чтобы он стал чище и красивее, является одной из главных задач исполнкома. С целью ограничения движения грузовых автомобилей по улицам поселка Старобачаты, здесь установлено 32 автодорожных знака. Отсыпано щебнем десять с половиной километров дорог, а отремонтировано их одиннадцать километров. В новом году намечается замена изгороди вдоль главного проезда однотипной оградой. Таким образом, мы неуклонно добиваемся того, чтобы улицы поселка были красивыми, чистыми, ухоженными.

В. ДАДИШЕВА,
заместитель председателя исполнкома
Старобачатского поселкового Совета.

ОП 18947
Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда»,
формат 8029 аза.

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская,

Остепенилась зима. Установилась ее характер. Тихо кружась, падают на спящую землю невесомые снежинки. Но зимняя тишина обманчива.

Когда совершаешь прогулку по зимнему лесу, то видишь, что под сосной, к примеру, как будто чьей-то рукой разбросаны шишки, некоторые из них растерзаны на части и чешуйки, их разнесло далеко во все стороны. Кто бы это мог сделать?

Лесных обитателей пока не видно, но что они где-то здесь, можно сказать с уверенностью. Если прислушаться, слышен перестук дятла. Дятел — птица солидная. Работы у него зимой — непочтенный край. Тяжелым трудом добывает он пищу. А когда увидишь под деревом кучу размочаленных,

Лось Яшка

Сильный и гордый лось, доверчиво берущий из рук человека пищу — таким запоминается Яшка всем, кто приезжает в Салаирский дом отдыха.

Маленьким лосенком прибрался он в дому отдыха, и сейчас, когда вырос в лесном гиганта, чувствуя ласку и расположение людей, не уходит из этих мест.

По Яшке можно сверять часы. Настает время обеда, и его горбоносая голова уже маячит в окнах столовой, ожидая выходящих из нее отдыхающих, которые угощают его фруктами и другими лакомствами.

И еще у Яшки есть страсть. Он очень любит позировать перед фотоаппаратом. Частенько его можно видеть в группе людей, которым лестно сняться на память с красавцем лосем А Яшкой, с достоинством отстраняясь от панибратских обятия, гордо и независимо глядит в объектив.

Наш фотокорреспондент Б. Гулишевский запечатлел лося в момент, когда тот гулял по занесенным тропникам территории дома отдыха, интересовался, что за люди поселились в этом корпусе.

М. КОПЫТИН

ЧИСТЫЕ ВОДЫ, ОБНОВЛЕННЫЕ ЗЕМЛИ

Чистоту реке Партизанской возвратили горняки шахты «Наторна». Объединение «Приморскуголь». Здесь введены в строй сооружения биологической и химической очистки промышленных и хозяйственных вод, которые теперь возвращаются в реку пригодными для обитания в ней лососевых рыб.

Подобные сооружения построены недавно также на притоке Уссури — реки Бикин. Близ Бикина разрабатывается крупнейший в Приморье Лучегорский угольный разрез. Отстойники, аэраторы, бассейны с полезными микроэлементами, хлораторы этого комплекса очищают пять с половиной тысяч кубометров воды в сутки.

С принятием важных решений об охране окружающей среды, недр и улучшении использования полезных ископаемых все добывающие предприятия угольной про-

«Природа глазами детей»

В 1979 году ЦК ВЛКСМ и Центральный Совет Всесоюзного общества охраны природы объявили Всесоюзный конкурс детских рисунков «Природа глазами детей», посвященный Международному году ребенка. В конкурсе принял участие более тысячи школьников 3—10 классов из 14 союзных республик. Лучшие работы юных художников были отобраны для выставки «Природа глазами детей», которая проходит в эти дни в Москве в залах Всероссийского общества

охраны природы. В экспозиции — 200 произведений ребят, возраст художников от пяти до семнадцати лет. Представленные здесь работы знакомят не только с богатством и красотой природы нашей страны, но и призывают задуматься над проблемами ее охраны.

В числе участников смотря наша землячка — семнадцатилетняя Света Буйкова, работа которой привлекает внимание посетителей своей яркостью и выразительностью.

Смотр детских рисунков про-

длится два месяца, после чего жюри выставки, в состав которого входят известные художники нашей страны, подведут ее итоги, вручат победителям грамоты и почетные призы.

ЖАРОВ,
выпускник университета рабкоров, сотрудник МГУ
г. Москва

От редакции:

Когда Светлана Буйкова посыпала свою работу на конкурс, она была ученицей десятого класса Старобачатской средней школы. Теперь она работает в библиотеке Старобачатской вспомогательной школы.

встретить на каждом шагу. Например, на ветках деревьев часто встречаются следы мелких зу-бов — здесь «пировали» мыши. Свернувшись калачиком и накрыв себя пушистым хвостиком, дремлет в гнезде белка, дожидается потепления.

Для лесных обитателей наступают холодные и голодные дни. Крепнет и ледяная броня озер и рек. Задыхаются без воздуха подводные жители. Чтобы помочь выжить рыбам, необходимо сделать во льду проруби. Да и птицам в эту пору несладко. Помочь птицам — посильно каждому. Надо только примостить за окном лоточек и не забывать класть туда крошки со стола.

М. БРОДНИКОВ

Птичья столовая в зимнем саду

Под окном моего дома рассту-пят сирень, роза и ранетка. Как только наступает осень, безо всякой стеснения бойкая и энергичная синица, ежегодно прилетающая на зимовку в село, обшаривает каждую веточку сирени и розы. Там она находит букашек, личинок, приготовившихся к зимовке, и быва-ет сыта. А весной и летом уже не появляется на этих кустиках вредители полей и садов, и снова зацветут сирень и роза.

Ярко-красные плоды ранетки привлекают зимой в мой сад красногрудых снегирей и хохлатых коростелей. Как снегири, так и коростели, прилетают сюда и в одиночку, и группами. Сами плоды они не едят, а выклю-вают только семечки, по-видимому, они вкусные и питательные. Наклюются — и летят дальше.

Для синиц на этой ранетке я сделал простенькую кормушку. В ее время от времени насыпаю хлебные крошки, семечки конопли, и прочие отходы пищи. Но особенно любит синица крошки бараньего сала. При возможности и это лакомство появляется в кормушке. С удовольствием посещают синицы свою простенькую столовую, и видимо довольны бываю-т ею.

Чуть поодаль от ранетки рассту-пят небольшой куст калины. Не так уж и много на ней в том году выросло ягод. Но эти ягоды с большим удовольствием уже к началу декабря скле-вают снегири и коростели.

Вот так и живем мы с пти-циами, взаимно принося друг другу пользу.

М. ПИГАРЕВ,
с. Новобачаты

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Беловское полиграфо-объединение управление издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.



мышленности Приморья перешли на оборотное водоснабжение, — рассказывает главный технолог по охране природы объединения «Приморскуголь» Ю. Н. Малышев. — На всех шахтах действуют или строятся современные очистные сооружения по образцу Лучегорского разреза.

Второе направление в работе горняцкой службы охраны окружающей среды — рекультивация земель в зоне добывающих предприятий. С начала пятилетки на Павловском-1, Липовецком, Реттиховском разрезах и ряде шахт возвращены в сельскохозяйственный оборот или засажены лесами сотни гектаров площадей, занятых прежде отвалами горных пород.

На рекультивацию земель направляются шагающие и роторные экскаваторы, мощные бульдозеры и другая техника.

(ТАСС).